2.4
Brechung
Versuch „Fischestechen“: Die Schokolade erscheint   . . . . . . . . . . . . . . . . .  als sie wirklich ist.

Versuch

einfallender Strahl








reflektierter Strahl





 

    
Lot















Luft













Glas oder 













Wasser






  gebrochener Strahl















Spiegel

Licht wird beim Übergang von  . . . . . . . . . . . . . . . . . in  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gebrochen.
Wir wissen: Der Lichtweg ist  . . . . . . . . . . . . . . .   . Deswegen gilt auch: Licht wird beim Übergang 

von  . . . . . . . . . . . . . . . . in  . . . . . . . . . . . . . .    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  gebrochen.

Übung: Vom Prisma



Parallelstrahl …







… wird Brennstrahl



. . . . . . . . . . . . . . 









. . . . . . . . . . . . . . . . . 


zur Linse

 Symbol für eine
 sehr dünne Linse
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